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RESOLUCIÓN 203 (REV. DUBAI, 2018)
Conectividad a redes de banda ancha
La Conferencia de Plenipotenciarios de la Unión Internacional de Telecomunicaciones (Dubai, 2018), 
considerando
a)
los resultados del extenso trabajo de la Comisión sobre Banda Ancha para el Desarrollo Digital, cuyos informes reconocen, inter alia, que una infraestructura de banda ancha accesible y asequible, con una política y estrategia apropiada, es una plataforma que propicia la innovación e impulsa el desarrollo de economías nacionales y globales y la sociedad de la información; 
b)
que la Resolución 71 (Rev. Dubai, 2018) y el Plan Estratégico 2020-2023 consideran cerrar la brecha digital y proveer acceso a banda ancha como metas estratégicas para la Unión;
c)
la Opinión 2 (Ginebra, 2013) del Quinto Foro Mundial de Política de las Telecomunicaciones/TIC sobre fomentar un entorno propicio para el mayor crecimiento y desarrollo de la conectividad de banda ancha; 
d)
el tema general de la Conferencia Mundial de Desarrollo de las Telecomunicaciones (Dubai, 2014) (CMDT-14), “Banda Ancha para el Desarrollo Sostenible"; 
e)
la Resolución 77 de la CMDT-17 (Rev. Buenos Aires, 2017), sobre tecnologías y aplicaciones de banda ancha para un mayor crecimiento y desarrollo de los servicios de telecomunicaciones/ tecnologías de la información y la comunicación y la conectividad de banda ancha, como también la Pregunta 1/1 del Grupo de Estudio 1 de UIT-D sobre estrategias y políticas para el desarrollo de la banda ancha en los países en desarrollo; 
f)
la Resolución 9 (Rev. Buenos Aires, 2017) de la CMDT, sobre la participación de los países, en particular de los países en desarrollo, en la gestión del espectro de frecuencias, la Resolución 10 (Rev. Hyderabad, 2010) de la CMDT sobre apoyo financiero a programas de gestión del espectro nacionales y la Resolución 43 (Rev. Buenos Aires, 2017) de la CMDT sobre asistencia para la implantación de las telecomunicaciones móviles internacionales; 
g)
que de acuerdo al documento de referencia para la sesión especial de la Comisión de Banda Ancha y el Foro Económico Mundial en la Reunión Anual de Davos 2017 titulada “Connecting the Unconnected: Working together to achieve Connect 2020 Agenda Targets”, donde se menciona que las iniciativas de banda ancha no solo buscan reducir la brecha digital sino también propiciar la auto sustentabilidad de las comunidades rurales;
h) 
la Agenda de Desarrollo Sostenible 2030, en particular el Objetivo 9c, propone “aumentar significativamente el acceso a la tecnología de la información y las comunicaciones y esforzarse por proporcionar acceso universal y asequible a internet en los países menos desarrollados de aquí a 2020”;   
i)
el Objetivo 2 del Plan de Acción de Buenos Aires 2017 (CMDT-17) “Infraestructura de telecomunicaciones/TIC moderna y segura: Fomentar el desarrollo de la infraestructura y los servicios, incluida la instauración de confianza y seguridad en la utilización de las telecomunicaciones/TIC”
observando
a)
que la conectividad de banda ancha empodera a familias, personas, sociedades y empresas y cumple un papel fundamental para el desarrollo social, económico, cultural y ambiental de la sociedad como un todo; 
b)
la importancia de la conectividad de banda ancha para facilitar la provisión de una gama más amplia de servicios y aplicaciones,  promover inversiones y proveer acceso a internet a precios accesibles  para usuarios existentes y nuevos en comunidades con escasos o ningún servicio y de esa manera cerrar la brecha digital; 
c)
que la conectividad de banda ancha puede cumplir una función importante en la provisión de información vital durante situaciones de emergencia y esfuerzos para alivio de desastres;
d)
que la formulación y ejecución de planes, políticas y estrategias nacionales de banda ancha es vital para el desarrollo social, económico, cultural y ambiental,
reconociendo 
b)
que la conectividad a las redes de banda ancha es facilitada por muchas tecnologías diversas, que incluyen tecnologías terrestres fijas y móviles y tecnologías satelitales fijas y móviles; 
c)
que el espectro de frecuencias resulta esencial tanto para la provisión directa a usuarios/as de conectividad de banda ancha inalámbrica por medios satelitales y terrestres, y para las tecnologías posibilitadoras subyacentes; 
d)
que posibilitar un entorno regulatorio y político que reduzca barreras innecesarias a la instalación de infraestructura y promueva la competencia, la promoción de la innovación y la inversión y la participación de las comunidades rurales, entre otras cosas, pueden contribuir al incremento de la conectividad de banda ancha;

recordando
el párrafo 50 de la Agenda de Túnez para la Sociedad de la Información; 

resuelve
trabajar en pos de reducir la brecha digital y proveer acceso a banda ancha para todos y todas, incluyendo el desarrollo de estrategias para el incremento asequible de la conectividad global,
instruye al Director de la Oficina de Desarrollo de las Telecomunicaciones 
1
para que continúe trabajando en relación estrecha con el Director de la Oficina de Radiocomunicaciones y el Director de la Oficina de Normalización de las Telecomunicaciones en actividades de capacitación que permitan a los países entender mejor su infraestructura TIC a fin de desarrollar e implementar sus propias estrategias nacionales para la instalación de redes de banda ancha, incluyendo redes inalámbricas, teniendo en cuenta las actuales restricciones presupuestarias de la Unión;
instruye al Director de la Oficina de Radiocomunicaciones y al Director de la Oficina de Normalización de las Telecomunicaciones 
a trabajar en colaboración con los Miembros de Sector involucrados en la provisión de servicios y aplicaciones para personas, familias, empresas y funciones sociales a fin de responder a la necesidad e redes de banda ancha mejoradas, incluyendo redes inalámbricas de banda ancha, y a compartir información, experiencias y conocimientos relevantes con la ODT,  
invita a los Estados Miembros 
1.
 a reforzar y reconocer los beneficios socioeconómicos generales de la conectividad a las redes y servicios de banda ancha; 
2.
a apoyar el desarrollo y la instalación a un costo eficaz de redes de banda ancha inalámbrica como parte de sus estrategias y políticas de banda ancha nacionales;
3.
a promover el acceso amplio y asequible a banda ancha y a crear un entorno propicio para la instalación de banda ancha mediante la promoción de la competencia, innovación, inversión pública y/o privada, las sociedades mixtas y la participación de las comunidades rurales, entre otras;
4.
a modernizar las normas y reducir o eliminar barreras regulatorias innecesarias, como también cargas fiscales, cuando corresponda, para facilitar el desarrollo e instalación de infraestructura de conectividad de banda ancha, tomando en cuenta la importancia de este tema en los costos de las conexiones internacionales en los países en desarrollo y sin litoral;
5.
 a facilitar la conectividad a redes de banda ancha como un componente importante de la habilitación del acceso a servicios y aplicaciones de banda ancha;
7.
a contribuir activamente a los estudios de la UIT y compartir las mejores prácticas que llevan al avance de la calidad, asequibilidad, desarrollo y extensión de redes de banda ancha, incluyendo a las comunidades con escasos o ningún servicio. 
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